КОС п. Заозёрный
 Источники образования сточных вод:
Сточные воды  от жилой застройки поселка Заозерный самотеком поступают на   канализационные очистные сооружения  п. Заозерный. Очистные сооружения механического типа были  введены в эксплуатацию в  80 годах прошлого века, и  представляют собой два радиальных отстойника, выполненные из опускных железобетонных колодцев диаметром 5 м с коническим дном для сбора канализационного осадка. После отстаивания сточные воды подвергаются хлорированию раствором гипохлорита кальция, и поступают в контактный резервуар - вторичный отстойник.  Конструктивно резервуар выполнен в виде радиального отстойника диаметром 3 м. Производительность  сооружений 200 м3/сут.  В состав сооружений входят также приемная камера с ручной решеткой, помещения:   хлораторной и  экспресс-лаборатории.
Технологическая схема сооружений включает следующие процессы:

· процеживание сточных вод  на ручных  решетках.

· осветление   сточных вод  методом отстаивания.

· обеззараживание  сточных вод раствором гипохлорита Ca и дополнительное отстаивание  в контактном резервуаре- отстойнике.

· Удаление канализационного осадка влажностью 98% вывозом  в приемную камеру ГКНС (главная канализационная станция  г. Сортавала). 

Удаление канализационного осадка   осуществляется  с помощью вакуумной машины через иловые колодцы, расположенные  рядом с отстойниками и соединенные с ними иловыми трубами. Поступление осадка в иловые колодцы регулируется шиберными затворами. Осадок из сооружений по мере накопления, но не реже 1 раза в месяц вывозиться в приемную камеру ГКНС.  

       Выпуск очищенных сточных вод выполнен в виде  открытого железобетонного лотка длиною 2,5 м.  Лоток установлен, открыто на берегу в 8-10 метрах от уреза воды. Вода  из лотка сливается в канаву на береговой линии и далее по канаве попадает в озеро. В лотке   установлен V-образный слив для замера высоты слива и определения расхода сбрасываемых  вод по расчетной таблице.

Эффективность  работы очистных сооружений определяется по взвешенным веществам, так как   проектом  предусмотрен только механический способ очистки сточных вод – методом отстаивания.   Эффективность качества очищенных сточных вод по взвешенным веществам  приведена за период с 2010 по 2014 год  в таблице:
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	-Взвешенные вещества
	109,9
	9,8
	80
	91


